
就職を予定する大学生等の

「育業」に関する意識調査

令和６年11月
東京都子供政策連携室



調査概要
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調 査 目 的

調査対象者

調 査 方 法

調 査 期 間

回 答 数

設 問 数

就職希望の大学生等の「育業」に関する意識を把握し、企業の経営者や管理職等が

「育業」の必要性を改めて認識し、より一層の取組を推進する契機となるよう結果の活用を促進

企業等に就職を予定している大学２〜４年生、大学院生、短期大学生、専門学校生
18〜26歳 ／ 男女 ／ 全国

合計：2,000サンプル（男女：各1,000サンプル）

2024年５月１日（水）〜 2024年５月13日（月）

インターネットリサーチ

13問

※「育業」とは、東京都が2022年に公募し、選定した育児休業の愛称です。育児は、「休み」ではなく、「大切な仕事」です。
※ 調査結果は小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が一致しないことがあります。



Q1. あなたが将来希望する世帯スタイルとして最も当てはまるものを選択してください。
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• 子供を希望している学生は、男女ともに半数を超えている。
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Q2. あなたは将来子供ができた場合、子供が生まれてからも働き続けたいと思いますか？
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Q3. あなたは将来子供ができた場合、子供が生まれてからも、
パートナーに働き続けて欲しいと思いますか？

子供が生まれてからの働き方について

• 男性は、9割以上が「働き続けたい」を希望しており、パートナーからも、9割以上が
「働き続けてほしい」と思われている。

• 一方、女性は、約９割が「働き続けたい」を希望しているのに対し、
パートナーからの「働き続けてほしい」という希望は、約７割に留まる。

パートナー
からの希望

(Q3)

パートナー
からの希望

(Q3)

計93.1% 計70.7%

(Q2)



Q5. あなたは子供が生まれた後、
パートナーにどのような形態（勤務時間）で働いてほしいと思いますか？
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男性

フルタイム計85.1%

(Q4)
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Q4. あなたは子供が生まれた後、どのような形態（勤務時間）で働きたいと思いますか？

調査対象：Q2,Q3で「働き続けたい」と回答した人

フルタイムで働きたい（働いてほしい） どちらかと言えばフルタイムで働きたい（働いてほしい）
どちらかと言えば時短勤務で働きたい（働いてほしい） 時短勤務で働きたい（働いてほしい）

女性

フルタイム計69.3%

フルタイム計90.9% フルタイム計59.1%

子供が生まれてからの働き方（勤務時間）について

• 男性は、本人もパートナーも、8割以上がフルタイムを希望している。

• 女性は、本人がフルタイムを希望しているのが７割程度であり、パートナーからのフルタイム
希望も６割程度に留まる。



Q6. あなたが就職先を探す際、重視する項目として当てはまるものを
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• 育業取得率を４人に1人が重視（男性は５人に１人、女性は３人に１人）
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いくつでも選択してください。＜複数選択可＞

（%） （%） （%）



Q7. 企業選択において、育業取得率の高さや育業期間の長さをどの程度重視しますか？
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• 「育業取得率の高さ」や「育業期間の長さ」を「企業選択において重視」している学生は、
男女ともに８割を超えている。

計84.0%

計87.1%



Q8. 育業取得率の高い/低い企業に対してあなたが抱いている
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高い企業のイメージ 低い企業のイメージ

イメージとして当てはまるものを全て選択してください。＜複数選択可＞

（%） （%）

• 育業取得率の高い/低い企業のイメージとして、

高い企業は、「働きやすそう」「社員のことを考えている」などプラスのイメージ

低い企業は、「働きにくそう」「経営者の考え方が古そう」などマイナスのイメージ



Q9. 育業期間が長い/短い企業に対してあなたが抱いている
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長い企業のイメージ 短い企業のイメージ

イメージとして当てはまるものを全て選択してください。＜複数選択可＞

• 育業期間の長い/短い企業のイメージとして、

長い企業は、 「社員のことを考えている」「働きやすそう」などプラスのイメージ

短い企業は、「働きにくそう」「社員のことを考えていない」などマイナスのイメージ

（%） （%）



Q10. あなたに将来子供が生まれたら、あなた自身は育業したいと思いますか？
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• 男女とも、本人の８割以上が「育業」を希望しているとともに、

パートナーからも、８割以上が「育業」を望まれている。

Q11. あなたに将来子供が生まれたら、パートナーに育業してほしいと思いますか？
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Q13. パートナーに育業してもらう場合、
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どのくらいの期間育業してほしいと思いますか？
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Q12. あなた自身が育業する場合、どのくらいの期間したいと思いますか？

調査対象： Q10,Q11で「育業したい」と回答した人

男性

• 男性は「2週間〜1ヶ月未満」の育業を希望している割合が最も高いが、パートナーからは
「1〜3ヶ月未満」 の育業を望まれている割合が最も高い。

• 女性は「1年以上」の育業を希望している割合が最も高く、パートナーからも同様に
「1年以上」の育業を望まれている割合が最も高い。
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